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A „Debreczen“ magántávirata:
= Pest, aug. 8. Nagy veszteség a fran- 

czia részről. Visszavonulás Metzig, a Szajna 
departement ostromállapotba helyeztetett — 
Nagy rémület Parisban.

(Fontosabb táviratunk a „Legújabban.' )

152. szám.

A veszély segít!
O) Kormányunknak az önálló magyar 

hadsereg eszméjétől is irtózó eljárási irány­
zata több Ízben megtámadtatott a képviselő- 
házban, s különféle interpellatiókkal mintegy 
erőszakoltatott, hogy az önálló magyar had­
seregnek, ha az már egyelőre feláldoztatott 
is a közösügyes kiegyezésnek, létrehozására 
nézve a kormány, legalább jövőre tegye meg 
az előkészületeket

Fájdalom, sem a sürgetésnek, sem a 
sokléle interpellatiónak nem lön sükere; a 
kormány nem mutatott hajlamot, hogy Ma­
gyarország hadseregének az osztrák idegen 
uvelvü és szellemű hadseregtől külön szerve­
zése iránt csak legtávolabbról is lépéseket 
tegyen; s igy a nemzeti közvélemény, hangos 
követelése daczára, kielégítetlen maradt.

Maradt a dolog úgy, amint az 1867-dik 
évi közösügyes kiegyezés megállapította; — 
hogy t. i. a magyar hadsereg csak kiegészítő 
része legyen az osztrák hadseregnek, mely 
idegen nyelven vezényéltetik, s igen termé­
szetesen . az ily magyar sereg nem egyéb, 
mint gunyja az igazi, önálló nemzeti hadse­
regnek. A dolog e tekintetben sokkal roszab- 
bá vált a kiegyezés által; mert azelőtt, jogi­
lag s törvényileg még mindig létezett magyar 
hadsereg: mig e közösügyes alku végetvetett 
az önálló független hadsereg eszméjének is; 
a sokféle nemzetből álló, sokféle érdektől ve 
zetett hadfiakból alkotott közös sereg egyik 
osztályává sülyc-sztvén a magyar hadcsapato- 
kat, melyek különben a vitézség minden kel­
lékével és jellegével bírnak.

Midőn a rendes hadsereg szervezésnél 
már nem lehetett mitsem megmenteni, s a 
jövő™ ke"!-- -ni a reményt, hogy a nem­
zet hu ki... : . Ijesittetni fog, ha nem saját 
kormányának akarata, hanem majd a gond­
viselés csodálatos működése folytán, melx a 
zűrzavarokból sokszor a legragyogóbb vilá­
gosságot deríti ki : a honvédség fel­
állítására vonatkozó előkészületeknél hitte 
részben megnyerhetni a nemzet azt, mit a 
rendes hadseregnél elvesztett.

Azt hitte a nemzet, hogy a kormány, ha 
már a közösügyes alku mammongyumráuak 
megtöltésére mindent elkövetett, mit a külső 
alakiság, s a Lajtán túli érdek megkíván, — 
most bizonnyal kettóztetett erélylyel fog tö­
rekedni arra. hogy a nemzeti hadsereget, 
bent az országban, a honvédség ezége alatt, 
minden kellékével fölszerelve állítsa föl ki­
csinyben. mely a valódi nemzeti hadseregnek 
magvát képezze, s mire büszkeséggel tekint­
hessen a nemzet, hogy iuié, ilyen hadsereg az 
kicsinyben, mit nagyban is képes kifejteni,, majd csak a 
felállítani és tartani Magyarország ! j

A nemzet ismét csalódott.
Mert részint a honvédség felállítása igen 

lassan ment, sót annak berendezése, beállítása 
a rendes hadsereg soraiból a törvény szerint, 
máig is elmaradt, — részint e téren is mos­
tohának mutatta magát a kormány a nemzeti 
igények irányában.

Mert részint, máig sem neveztettek ki 
honvédtábornokok, az 184%-ki önvédelmi 
harcinkban dicső nevet kivívott hős táborno­
kaink melloztetvén, részint a kis mérvben,

lassankint felállított honvédseregnek műszaki 
csapatokkal ellátása, úgy látszott, készakarva 
halogattatott.

Tán kormányunk nem tartotta a maga­
sabb illemmel — mit mi közönséges emberek 
nem bírunk megérteni — megegyeztethető- 
nek, hogy a magyar király honvédserege is, 
a közös cs. kir. hadsereg példájára, tüzér­
séggel s más műszaki csapatokkal is ellát- 
tassék.

Tán csak mézesmadzagot vélt adni a 
nemzet szájába a kormány, a honvédség fel­
állításával, midőn czifra katonafignrákaí ál­
lított fel, karddal és puskával, mely csak 
festve van, lőpor és golyó nélkül a háború- 
játékokban, sőt védelem nélkül a veszélyek 
pillanatában, ágyuk és tüzérek hiányában.

Az igy papírra festett honvédkatonaság 
természetesen, háború esetében, még belső 
védelemre sem volna használható, minden lel­
kesedése mellett sem, s veszély esetén, meg 
nem felelhetne hasonló erőknek, melyek kel­
lőleg fölszerelj ék ; — s a nemzeti lelkesedés 
mely a honvédet fölszereletlenül csatába vin- 

I né, csak azon áldozatok sorát növelné, me­
lyek idegen érdekekért oly nagy számmal 
hullottak el hasztalanul a nemzet legszebb 
virágai közöl.

Most, a franczia-porosz háború alkal­
mából látszik, hogy a kormány, maga is látva 
a mulasztás hibáit, igyekszik a honvédség 
kellő íölszerelését keresztülvinni, sőt, hallik, 
hogy műszaki csapatok is fognak beosztatni 
a honvédséghez.

Távolról sem káröröm szól belőlünk, 
mely elkésettnek szeretné vitatni ezen intéz­
kedéseket; hanem, meg kell vallanunk, hogy 
kormányunknál még most sem találunk elég 
erős akaratot és eltökéltséget arra, hogy a 
honvédség szervezése körül a nemzet méltó­
ságához, és a természeti józan ész követelé­
seihez is mérten minden szükségest elkö­
vessen.

Mért nem nevez már ki a kormány tá­
bornokokat ?

Hiszen, ha 130,000-re megy a legújabb 
tartalékosok beosztásával a honvédség száma; 
ily hadsereget csak megilletne már nehány 
tábornok; s a kinevezendő taoornokok által 
bizonyosan erkölcsileg, szellemileg is nagy 
gyarapodást venne a honvédügy; a honvédek 
soraiban, sőt az egész nemzetben óriási mérv - 
ben növelné a lelkesedést! . . .

És mért nem mutatja kormányunk azo­
kat a hiresztelt honvédtüzéreket, és honvéd­
ágyukat !

Mért nem látjuk a műszaki hadcsapatok 
iskoláit, gyakorlatait, a tüzéri próbalövéseket, 
hogy legalább éledne lelkünk, s örvendve xe- 
lietnök tudomásul, mikép már valóban meg­
van az igazi magyar hadsereg magva! . .

Fájdalom: "nem lehet e tekintetben a 
kormány komoly, határozott akaratára utal­
nunk s súlyt fektetnünk: hanem abban kell 
hinnünk, bíznunk, remélnünk, hogy e tekin­
tetben is, — ha ugyan késő nem lesz! — 

veszély segít!

csak nehány órára szorította. Az udvarnál komoly- 
hangulat van. (Ezeket a híreket is a -P. Ll. 
hozza.)

Az észak-német szövetség 
területén lévő vasúti távírdáknak, a porosz fran­
czia háború idején, a magánsürgönyök szállítása 
meg van tiltva.

— Türr levele Bismarckhoz. Mi­
után most épen a „leleplezések“ vannak napiren­
den,Türr tbnok sem állhatta meg, hogy el ne be­
szélje a világnak, a mit ő egykor diskursus között 
Bismarck gróftól hallott.

Egvik bécsi kis lapban egy nagy nyílt leve­
let közöl’egyenesen Bismarckhoz czimezve, mely 
levél tartalma két részre szakad. Elsőben Luxem­
burg és Belgium elfoglalásáról szólFrancziaország 
által Ugyanaz a thema. mely a nagy lármát csa­
pott Benedetti féle szerződésben foglaltatik. A 
másik rész Ausztria és Magyarországra vonat­
kozik.

Igen különös, hogy Türr Bismarcknak akarja 
felróni, amit Labareu beszélt, a maga szakállára, 
minden megbízás nélkül. Nagyon szép is volna, 
ha minden féleszű konsul vagy ügynök beszédéért, 
mit magán körökben, poharazás közt tesz. mind­
járt valamely államkormányát lehetne felelőssé 
tenni. A levél ezen része, mint látjuk, roppant 
erőltetett s komoly figyelemre egyátalában nem 
érdemes.

A Luxemburg és Belgium ügyre vonatkozó 
állításai pedig Türrnek ugyanazok, melyeket a 
hivatalos franczia sajtó már egy hete folyton han­
goztat, de melyet nagyon kevés ember hajlandó 
elhiuui.

E levelet a pesti nagy lapok egész terjede­
lemben közlik. mi azonban lapunk szűk tere miatt 
mellőzni vagyunk kénytelenek azt.

— A spanyolok ismét szerencsétlen 
királyvadászokul mutatják be magokot. Dom 
Fernando portugál! herczeg egy Írásában 
elutasítja magától az ajánlott 
spanyol koronát, és megbizottaínak 
meghagyja, hogy erről vele többször ne is beszél­
jenek! ,

— A ffranczia-olasz-osztrak szö­
vetség létezését az Independenza Italiana s más 
olasz lapok megczáfolják

közét véres volt, de fényes győzelem követte. S 
úgy látszik, hogy Mac-Mahon közbevegyülése sem 
adhatott újabb" lendületet a dolognak. A porosz 
koronaherczeg hadserege ura maradt a csatatér­
nek. Egv porosz forrású távirat legújabban jelenti, 
hogv több órai makacs harcz után Mac-Mahon 
hadtestével Schleichthal és Riedselz felé vonultak 
vissza. Az ütközet képét ennélfogva mi igy kép- 
zeljük:

Tudjuk, hogy a porosz déli hadsereg túlnyo­
mó erővel támadta meg a franczia jobb szárny 
(Mac-Mahon hadteste) Weissenburghoz előtolt 
hadosztályát. Ezen túlnyomó erő óriási arányta­
lanságot tüntetett fel a szemben állt erők között. 
Az ütközetben ugyanis — a porosz koronaherczeg 
szemei előtt — porosz hivatalos forrás szerint 
három hadtest, (az V, XI. porosz és II. bajor had 
test) vett részt; szemben állt vele Douay hadosz­
tálya. Számokkal nehezebb volna kitüntetni ezen 
aránytalanságot, de világos lesz azonnal, ha a ka

Hétfő, augusztus 8.
Wyilttéren megjelenő közlemény

5 hasábos sora 1 5 Kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szinti 
több izbeli hirdetések alku szerint a
legolcsóbb árért.
Bélyegdij ; Minden beiktatásért 

külön 30 Kr.

Előfizethetni helyben : 
Telegdi Ä. Lajos és Csáthy 
Károly könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. — Egyébütt a pos­

tahivatalok utián.

me a poroszoknak. A bal Centrum, melyet 
Frossard és a császár vezettek, át­
töretett s a francziák Nancynál szedik 
össze magokat.

— Gyözelemdus csata Wörthnel. 
Mac-VEalion, hadseregének legna­

gyobb részével teljesen megveret­
vén, — Bitsebbe nyomatott vissza.

Berlin, aug. G. A WoliT-féle levelezési 
iroda a korouaherczegnek a Wörth melletti csa­
tatérről, délután i'U óráról kelt következő táv­
iratát közli: ,

Berlin, aug. 6. Egy a hadseregtől ér­
kezett hivatalos távirat jelenti: A koronaherczeg 
tegnap folytatá X\ eissenburgon át az ^előrenyo­
mulást, a nélkül, hogy komoly ellenállásra talált 
volna; útjában több franczia helységen haladt át, 
melyek el vannak halmozva sebesültekkel, köztük
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tonai szervezést veszszük figyelembe. Egy hadtest 
ugyanis rendszeresen 2—3 hadosztályból idivisio) 
áll; a német haderő tehát, mely W eissenburgnál 
támadott legalább 6—9 hadosztályból állt. S ez 
képvisel a német hadszerkezet szerint GO. 80 
110 ezer embert. A legkisebb számítást véve ala­
pul. s föltéve, hogy a porosz-német erő csak 60 
ezerből állt, mégis" hatszorosan volt nagyobb 
Donay hadosztályánál. .

A győzelem tehát a támadás gyorsaságában 
leli magyarázatát. A franczia hadosztálytól hiba 
volt mindenesetre, hogy megengedte magát túl­
nyomó erő által lepetni. De könnyen át nem en­
gedte a tért, — s úgy látszik a porosz koronaher­
czeg is hajlandó felkiáltani: Még egy ilyen győze­
lem s hadtestemnek vége.

Mac-Mahon, kinek főhadiszállása btrass- 
burg, segélyére sietett Douay hadosztályának. Né­
mely távirat szerint vissza is nyomta SVeissen- 
burgtól a poroszt.

Egy távirat jelenti, hogy „Strassburgban 
hírlik“ miszerint Mac-Mahon visszaüzte a korona 
h erez eget. De épen azért mert Strassburgban, 
mondhatni a franczia jobb szárny támpontjában 
is ily kétes alakban tűnt föl e hír sejtjük, hogy 
Mac-Mahonnak csakugyan nem sikerült vissza- 
üzni a porosz támadó erőt. S megerősít ebben egy

Zab o tg Baé csben igen nagy mennyi- újabb távirat,-mely ^erint Mac-Mahon vissza
■ ' vonult Schleichthal es Riedselz fele.

„„ 50-ik ezred ezredese. Az ellenség szünetlenül 
bocsátja be gránátjait Saarbrücken városba.

Bécs, aug. G. A „Neue Fremdenblatt“ 
egy tudósítást hoz Parisból a xveissenburgi ütkö­
zetről, melyben ezek mondatnak : A Pelle-dandár 
oldalt és a centrumban támadtatott meg az erdő­
szélen ; az ez alkalommali meglepetés következ­
tében egyszersmind egy század turcos fogatott el. 
A foglyok még késekkel is borzasztóan védték 
magukat.

Douay osztály-tábornok, ki a Moiit-marie- 
hadosztályt szemlélte volt meg. — a 10-dik fran­
czia vadász-zászló íjjal kilencz porosz dandár el­
len kelt csatára, melyek egyidejűleg támadtak. 
Mac-Mahon idejekorán(V) érkezett a segítséggel. A 
franczia hadseregben nagy lelkesültséget ébresz­
tett a Douay hadosztály vitézsége.

München, aug. 6. A xveissenburgi csa­
tában elfogott francziák közül 346-au Ingolstadtba 
szállíttatnak. A francziák a st.-jobacni vasúti 
épületet — Saarbrücken mellett — gránátokkal
lődózték. , . .

Bécs, aug. 6. A „Morgenpost“ e ho 5-ke 
estéjéről Kolmárból egy közlést hoz, mely szerint 
5-ke reggel óta Strassburg és Saarbrück közt 
nagy csata folyik; melynek kimenetele azonban 
még nincs tudva.

Weissenburgnal teg-

ségben vásárolnak. A bécsi hitel bank aug. 4-kén 
40,000 mérőre kötött szerződést 50 fontra ki­
mérve sept. — oct. hóra 2 frt. 30 — 32 Va krjával. 
Vájjon ezen kötés külföldi megrendelésre tör­
tént-e, vagy a belföldi szükséglet fedezésére fog 
szolgálni, most még nem tudhatni. Hogy külföl­
diek vették volna e zabot, nem valószínű, miután 
a poroszok még aug. havi szállítmányt sem vesz­
nek. A nagyobb eladásoknál közvetlenül a tulaj­
donosok tesznek ajánlatokat és a megrendelések 
ezen ajánlatokhoz képest történnek.

Honvédelmi ügyek. József föhg., 
főparancsnok speciális rendeletére mindazon tar­
talékosak. kik 1869/70-ben a honvédséghez átté­
teitek, a tengerészeti gyalogságot kivéve, hadgya­
korlatra azonnal berukkolni tartoznak.

A honvédelmi minisztcríum- 
b a n — írja budai tudósítónk — rendkívüli te­
vékenység van, miután az a feladat, hogy a 80,000 
már felszerelten felül, még 40 000 felszereltessék. 
Több szállítóval alkut is kötöttek már tetemes 
mennyiségű ruházati és fegyverzeti tárgyakra. 
Ugyanily ügyben Domaniczky honv. főhadnagy 
Becsbe utazott._______

Franczia-porosz háború.

Paris, aug 5. A „
nap folyt csatáról ezeket hallani: Három gxalog-

-------------------- , Tt V-, ezred és két lovas-ezred (a Douay-hadosztálybol)
Ez a két helység a Strassburg,^Hagenaubol ^ cilen8ég részéről rendkívüli tulető által taraad-

tatott meg; a franczia ezredek. több órai csata 
után — melyben az ellenség vesztesége tetemes 
volt — visszahúzódtak. Erre a franczia csapatok 
erős állást foglaltak el, mely összeköttetésben 
M r-Mahon hadtestével. a bitschi vasútvonal fe- 
; •*. ikodik.

1’ á r i s, aug. 5. Hivatalosan jelentik; 
Weissenburgnal tegnap 3 ezred gyalog (a Douay- 
hadosztályból) és egy könnyű lovas-dandár igen 
tetemes számú ellenséges haderő által támadta- 
tott meg ; az ellenség a Lauter folyó melletti er­
dőkben gyülekezett. A francziák több óráig álot- 
tak ellent, mire a Col du Pigeounier-re, — mely 
a Bitseh-vonal felett uralkodik, - húzódtak vissza. 
Douay tábornok meghalt. Egy hasznáihatlanna 
vált ágyú az ellenség kezébe esett. Mac-Mahon 
csapatokat öszpontosit a maga hadállásában.

Dresda. aug. 5. A porosz királynak a 
hadseregnél léte alatt a szász király viszi az éj- 
szak-n5met szövetség ügyeit.

Cattaróból azt írják a P. Ll.-nak, hogy 
az utóbbi napokban tekintélyes montenegniiak, 
kik közt némelyek szerint Nikita hg is jelen volt, 
a crivoscianok . ledniceiek és mainaiakkal a ha­
tárerdőségekben több Ízben tanácskoztak. - 
Ugyan-e lap szerint úgy a közös, mint a honvéd­
sereget ellátják mitrailieussel.

Bécsiből valamennyi lóliferáns a tarto­
mányokba utazott. Egy hét alatt 12.000 lovat kell 
kiálíitaniok. — Albrecht föhg. 4. és 5-én Kulin 
hadügyérrel érteki zgetett. — 0 felsége több 
napra" Neubergbe készült, de a xveiszenburgi üt­
közetről szóló távsürgöny hallatára ott idézését

A Weissenburg melletti ütközetről, mely 
aug. 4. le. folyt teljesen hallgat a franczia hivata­
los’távirat. Nem constatálja sem a franczia jobb­
szárny megtámadását, sem Douay osztály tábor­
nok elesését, sem Mac-Mahon főparancsnoknak 
közbevegyülését. ,

Ennélfogva csak porosz és nemet forrásokra 
kell szorítkoznunk. A fontosabb hírek követ­
kezők :

Franczia fogoly nem 500, hanem 800 ejte- 
tett, ezek közt igen sok turkos, miután Douay had­
osztálya nagyrészt afrikai csapatokból állt, me­
lyek legnagyobb számmal Mac-Mahon seregébe 
vannak beosztva.

Karlsruheba 800. Dresdába 600 sebesült 
szállíttatott, vegyesen német és francziák.

A franczia foglyok Spandauba fognak szál­
líttatni. , ,,

Az ütközet folyamara vonatkozoiag porosz 
források egyhangúlag ronstatálják, hogy az üt-

CZ A.
A debreczeni dalegylet zászlója felavatása 

alkalmával tartott beszéd.
Minden összejövetel, minden ünnepély az 

egyesülési szellem, a társulási erő nyilatkoz- 
ványa. , .

Az egyesülési erő az egyén szabadsagai!
alapszik. .

Az egyén kifejti erejét, tehetseget, s azaltal 
szel'emi és anyagi mivelödését mozdítja elő.

Ha több" egyén, kifejtett erejét egy bizonyos 
czélva öszpontositja. a czél, mit egyesek elérni 
alig volnának képesek, a társulás ereje által 
könnyebben lesz megközelíthető.

" Minél nagyobb a társulási bajiam, az egye­
sülési erő, a mivelődés áldásai annál nagyobb 
mérvben tűnnek elő.

Innen a mindinkább haladó korban a^ társu­
lások gyakori esetei, anyagi és szellemi irányban.

Köztudomású dolog, hogy az anyag és 
szellem egymásra hatásából származik az emberi
jólét. ,,

A pusztán anyagi ember soha sem leiemet 
meg a valódi ember hivatásának: mert az ember 
test és lélek.

Nem elég tehát csak vagyont, kincset gyűj­
teni ; ezek csak a szellem melegítő és világitó su­
garaitól nyerhetik meg ragyogó zománezukat

Weissenburgba vezető vasút két oldatán fekszik. 
Riedselzbe hegyeken, Schleichthalba völgyen át 
visz jól csinált országút; ez volt Mac-Mahon visz- 
szavonulási vonala, ba visszavonulása való. A po­
roszok Weissenburgot elhagyva a Geisbergen 
fészkelték meg magukat.

Ezen egész vidék hegyvölgyes vidék s na­
gyobb hadtömegek opei atiojára alkalmatlan. A 
franczia haderőnek tehát még egyszer meg kell 
kísértenie Weissenburgtól visszanyomni a poroszt 
vagy vissza kell vonuioia Hagenauig, mert csak 
itt várhatna döntő ütközetet, — ha ugyan előbb 
a franczia centrumban nem áll 
be a dolgok oly változása, mely­
nél f o g v a a porosz koronahg déli hed- 
sergével kénytelen lesz megállani az előnyom.: 
lásban.

Álljon itt ezen ütközetre vonatkozoiag meg 
néhánv részlet:

Douay, az elesett franczia osztalytabor- 
nok, nem ugyanaz, kinek néhány nap alatt holt 
hire költetett, s kiről az állittatik, hogy önálló 
parancsnokságot visz Belfort ban. A franczia had- 
seregben két Douai tábornok van; a ki W eissen­
burgnál elesett nem ugyanaz, a ki Mexikóban har- 
czolt. hanem testvére Ábel, s Mac-Mahon hadtes­
tében a 2-ik hadosztályt vezéríé, mely következő 
csapatokból állt:

I. dandár, Montmarie tbn. oO, 18 sor- 
gvalűgezr. 10 vadászzászlóalj.

" II. dandár Fellé tbn. 1 zuáv ezred, es_ 1 al­
gíri vadászezred (turko). Hadosztálya körülbelül 
tehát 12,000 emberből állt. .

Ez a Douay 1815-ben született, s aj lt>59-ki 
olaszországi háborúban mint ezredes a 70-ik sor- 
gva!ol*ezredet vezérlé. Akkor sebet kapott.

Kirchbach tbn. a ki porosz részről 
sebet kapott az Y-dik porosz hadtestet vezeté, 
1809-ben született, 1866-ban osztálytabornok 
volt, részt vett a Nachod, Skaiitz.Schwemschadel 
és Königgrätz melletti ütközetekben. Szép férfias 
alaknak mondják. Hadteste roppant vesztesege­
ket szenvedett.

Innen látjuk a tudomány és a művészet 
körében a társulási mozgalmakat.

A művészet egyik ága a miiének és dal, 
melyek növelésére keletkeztek a dal- s zene- 
egyletek.

A debreczeni dalegylet is a művészi dal, a 
művészi ének tökélyére törekszik, hogy ezt elér­
vén, legalább megközelítvén, a szellemi embert 
oly kincsesei ajándékozza meg, mely szivet és 
lelket andalító élvmámorban részesít.

A vállalkozás e neme nem uj: egyidejű 
az az emberrel.

Mindig találkoztak egyesek, kik a dal, az 
ének művelésére szentelték magokat, s kik da­
laikkal egész népeket ragadtak ámulatra, csodá­
latra, sőt évezredek tanúskodnak a hatalomról, 
mi dalaikban rejlett.

Homér dalai több évezredre, egesz máig 
kiható győzelmet arattak az emberi szivekben.

Orpheus dalára a vadak megszelídültek, a 
kövek meglágyultak. . ,

A syrenek szigetének önkéntes foglyai elfe­
ledtek ételt és italt a bájosan csengő dalokon el- 
ámultukban. .....

Memnon zengő szobrának hire orok íűoüig
fenmarad. ...

Szent Dávid énekei élni fognak, míg e világ 
tart, az emberi ajkakon. . ,

Maga a természet is folyvást szivrehato
dalokban áradoz. _ ,

A szellő zendülése, a csermely csorrenése, 
a virágok zizegése. a villám suhogása, az eg dor-

visz-

P 8 s t, aug. 7 Kitűnő győzel-

Saarbrficken és Weissenburg.
(U—i) Miután a csatatéri levelezőktől ita­

lában, még eddig tounstai észlelődéseknél egye­
bet nem olvashattunk, es így c=upau a két ellen 
fél hivatalos barczi tudósitásaibo kell az esemé­
nyeket kiokoskodnunk, hagyjuk kmek-kinek ke- 
nve-kedvére. hogv a különböző táviratokat egy­
bevetve, az ősziéiből következtessen.

Mi itt harczá-zati szemtpontb. -. emlékezünk 
meg Saarbrücken és Weissenburg felöl, s topo- 
erafiai-rajzra szorítkozunk

Ami Saarbrückennél a helyzetet illeti. ott 
mindkét ellenfél erős positiót foglalhatott

A Saar balpartjat uraló magaslatokat a 
francziák tartják megszállva s ők tartják bata - 
mukban mind ama vasútvonalokat, melyek S . 
Jobanntól dél. észak, északkelet fele futnak ki.

\ Saar jobb partját a poroszok tartják meg­
szállva, s miután ők is rendelkezhetnek eme,«- 
dettebb helyekkel, elégné kedvező helyzetben van­
nak arranézve, hogy a francziakat a Saaron atke 
lésben akadályozzák.

renése; mind, mind megannyi dal, melynek 
hangja az emberi kebel.

Az ember, a nép ellesi a szellő, a csermely, 
a virágok, a villám, a madárkák beszédét, s da­
lokba önti örömét s fájdalmát.

A szolgaság, a szabadság, a gyász, az öröm, 
a boldog és boldogtalan szerelem, mind mind dal­
ban keres menedéket.

A hit embere, a csaták hős fia daltol nyer 
uj-uj lelkesedést!...

Nem csoda tehát, ha hazánk történetében 
eleitől fogva találunk példákra, melyek a dalmű 
vészét ápolására vonatkoznak, s a dal. az enek 
hatalmának hódításáról tanúskodnak.

Attilla udvarában fehérbe öltözött szüzek 
hetes csoportai énekeltek nemzeti hun nyékén 
dicsőítő dalokat; majd fáklyák körében hegedő­
sök, költők magasztalák önkészitette dalaikban 
a barczi erényt és dicsőséget, s dalaik a hallga­
tókban őrjöngéssel határos elragadtatast idéz- 
teli gJő.

A honalapító Árpád nagy áldomásai közben 
vidáman zengedeztek a lelkesítő nemzeti énekek. 
S folyvást nemzeti ünnepeken, gyász és öröm ki­
fejezésére, a barczi bátorság edzésére nemzeti 
dalárok működtek közre.

A dalegyletek, ősidőtől fogva fenallottak 
hazánkban is a csatárok soraiban, a templomok 
és iskolák énekkaraiban.

Így a debreczeni dalegylet is.
A dal, az ének a szivet nemesíti, a szellemet 

emeli; a gyermek bölcsőjénél a jövő reménye, a 
sírnál a vigasztalás angyala jelen meg a dalban.

A nemzeti mivelődés egyik hathatos emel­
tyűje, a nagy, nemes tettek egyik eszköze az ősz-
hangzatos mü-ének!

Ezen irányt követni, e nagyszerű nemzeti 
irányban eredményt kifejteni van hivatva, miiid-
eevik dalegylet. . , , , , ...

S annál inkább a debreczeni dalegylet, itt
a magyarság fészkében !

Ápolni kell tehát azt nemzeti érdekből, ön­
magunkért, önmagunknak 1 ■ - ■ ■

Egyesülni kell e zászló alatt!
Hadd lobogjon fenn e zászló, hadd emelked­

jék magasra büszkén, ha azöröm vagy vész hangjai 
tolmácsolják is a dalárok dalai!

Védjük, oltalmazzuk, el ne hagyjuk, kövec­
sük e zászlót, jó és bal szerencsében, a hazai
dalmüvészet érdekében.

Éljen a zászlóanya. éljen a debreczeni dal­
egylet! Éljen a haza! U- ""

Elnöki zárbeszéd.

Mielőtt a már felavatott s megkoszorúzott 
diszlobogót a zászlóanya nevében a dalegyletnek 
átadnám szabad legyen a díszes vendégkeszoru‘““a legújabb időkben, midőn a mivelődés áta-1 ^tadn^™’sj®0?fa^8^crcZreiéTnybé vennem,hogy 

lános hatása többé elutasithatlan volt, kelethez- ecse P P45 adóját azon polgártársaim
tek hazánkban a polgári dalegyletek I lerovjam a 8

és tisztelt nők iránt, kik becses adományaikkal e
diszlobogó költségeihez juulni szívesek valanat 
Fogadják összesen és egyenkmt őszinte szives 
köszönetünket; legyenek meggyőződve, bogy a 
legcsekélyebb adomány is egyaránt kedves volt 
egyletünk előtt, mert nem az osszx-g nagy saga, de 
az adomány ere.tete és czélja adja meg annak a 
valódi becset és érdemet.

Most pedig ezen ünnepélyesen felavatott 
lobogót, melvet tisztelt tsgtársaimmal a zászló- 
anya nevében átadandó vagyok —. tekintsek onok 
jelül melv alatt örömre és diadalra seregeljenek 
egybe • — e lobogó emlékeztesse önöket, hogy 
valamint mindenben, úgy a dalban és zenében is 
egyedül az összetartás-és egyesülésben van a va­
lódi erő. Városunknak e lobogóra díszesen hím­
zett czimere emlékeztesse önöket, hogy a dalegy­
let mindinkább inkább erősbülése varosunk mi- 
veltségét és virágzását nem kis mérvben mozdi- 
trndia elő; szeretett hazánknak czimerere te­
kintve. melv a zászlószalagot a lobogohoz csatolja, 
emlékeztesse önöket az önzetlen tiszta honszere-
lemreMost pedig az egylet ezen diszlbogóját az 
ujonan választott zászlótartó gondjaira bízom. 
Engedje az isten, hogy azt nemzet, gyönyörű da­
laink ápolása, folytonos terjesztése, s fentartasa 
közben egyletünk s nemzetünk becsületére mw- 
denkor diadalmasan lobogtassa K. I.



Saarbrückennek stratégiai jelentősége elvi-! 
taZhatVahhányszor a Pfalz volt a németek s fran-
cziák közt a csata színhelye, a Saarbrücken való
átmenet mindannyiszor fontos szerepe J * *

Ha a franczia támadásokból egyelőre követ- 
keztetnünk lehet, ugylátszik, mintha 
a Saar vonaltól Kaiserslautern fele szándékoznék 
hadmiveletét folytatni. Ha Saarbrücken«) átkel 
akkor valószínűleg komolyabb hadmuvelesek bu­
ják őt erre, mint szinleges támadás.

Weissenburg, mely az utóbbi ütkö­
zet színhelye volt, ama nagy országúinak esik, 
melv Saarbrückeutől Saargemunden Bitseben 
Lembachon. Weissenburgon Lauterburgnak vezet.

Weissenburg illetőleg Kronweissenburg 
(francziául Wissembourg) W asgonban fekszik a 
Lauternél a Vogesek tövében s csatlakozás) pontja 
a strassburg vissemburgi vasútnak a ptalzi 
Maximilian vasúttal s nehány eröditmenynyel bír.

Weissemburg igen régi város. 1247-ocn 
Elsasznak szabad városai egyike volt. 1673-ban 
XIV. Lajos foglalta el s lG97-ben a rysvicki bé­
kekötés folytán véglegesen Francziaországhoz 
esatoltatott." Weissembourgtól nyertek nevüket az 
újabb háborúk történetében oly nevezetesse vált
weissenburgi vonalok.

E vonalok kapcsolatos erődítmények lan- 
czolatai melvekct 170H-ban Yillars franczia mar­
sai teremtett, hogy Elsaszt Landau elleneben
biztosítsa. , .

A Lauter hosszában vonulnak a sanezok el. 
A vonal jobb szárnya a Rajna és Lauterburg közt 
terjedő nagy mocsárra nyúlik, úgyhogy erről a 
támadás ellen a sánezban levők biztosit\ák. Je- 
lenben e sánezok el vannak hanyagolva s egy ré­
szük beomladozott. .

Ennyit a helyszíneken való tájékozásra 
szükségesnek láttunk leírni, bogy amidőn íenebbi 
ütközetekről bővebben olvashatnak, magokat kel­
lően tájékozhassák olvasóink!

Dj donságok.
* Dalárdánk lobogóját tegnap 

avatták fel. A felavatási ünnepélyről a következő 
részleteket hozzuk: Délutáni 5 óra múltával a 
zenede előle, e szokatlanul m gélénkült. Dalárok 
szakadozott csoportja sietett koronkint elő, ko­
csik robogtak végig az utczán, melyekben két-két 
fehérruhás koszoruleány s két-két ifjú ült, és 
mindannyian a zenede helyiségében gyűltek össze, 
mint ahonnan a menet kiindulni fog. Majd félhat 
tájban Balázs Kálmán zenekara működése mellett 
megindult a menet, a zászlóanya lakásához kö­
vetkező rendben: a zenekar után a dalárda vá­
lasztmánya csatlakozott a régi zászló alatt; e 
csoportot követték a koszorús leányok kocsiai. 
A menetet az egylet működő tagjai rekesztették 
be. Elérvén a zászlóanya lakását, az udvaron so­
rakoztak a menet tagjai, hol a dalárda elzengvén 
jeldalát, a megjelenő zászlóanyát Komlóssy Ini- 
réné urhölgyet Szepessy Gusztáv üdvözölte s új­
ból felkérte, hogy a zászlóanyai tisztet méltóz- 
tatnék kegyesen felvállalni. Érre a tisztelt hölgy 
meghatott szavakkal köszönte meg az egylet meg­
tisztelő figyelmét, örömmel engedett a kérelem­
nek s lelkesen fejező ki óhajtását, hogy az^ uj 
zászló lobogása alatt méltó diadalok kisérjek a 
debreczeni dalegylet lépteit. E rövid, de szívből

eredő s sziveket elragadó beszéd után ismét dal 
következett, (A virágnak megtiltani nem lehet-*), | 
melyre a zászlóanya a befedett lobogót zászló­
tartó Csurka János éber gondjaira bízta; végül 
pedig a dalárda énekelt egy indulót s ezen ünne­
pélyes szertartás bevégződésével a zászlóanya az 
elnök és a lobogót vivő zászlótartó kíséretében 
kocsira ült s a menet a fentebb érintett rendben 
megindult. A népkert kapujához érvén küldöttség 
fogadta a zászlóanyát; a küldöttség nevében 
Varga Lajos mondott üdvözlő beszédet a helyzet 
komolyságához illő ünnepélyes szavakban. Ezután 
a népkert mélyébe vonult a tömeg s a zászlóanya, 
elnök, polgármester, koszoruleányok, a választ­
mány’tagjai s több hivatalos tisztü egyének egy 
csinosan feldíszített állványon foglaltak helyet a 
hallgató közönséggel szemben A sorrend szerint 
a hvmnuszszal nyílt meg a tulajdonképeni felava­
tási ünnepély — megjegyzendő, hogy hallgatunk 
azokról a taraczkdurrogásokról, melyek a prog- 
rammban pici voltak irva ; a hymnusz után la­
punk szerkesztője Oláh Karoly állott fel s alkalmi 
beszédet tartott, melyet mai tárczánkban közlünk. 
Erre a zászló leleplez te tett, s következett a sze­
dek beverése. A legelső szeget a zászloanya „Ma­
gyarország összes daláregyletc felvirágozásaért“ 
verte be. Dcbreczenváros nevében a polgármester 
vert szeget ezen jelmondattal : „Éljen a haza, 
éljen a király!“ Az elnök szegverése a debreczeni 
dalegylet nevében történt „Gyönyörű hazai da- 
lainkápoiása és fel virágozásáért. “ Kubinyi Kál­
mán egvleti pénztárnok találó jelmondatáról sem 
feledkezünk meg, mely ekképen hangzott: „a 
pénztár jobb jövőjéért, hogy az egylet felviragoz- 
hassék!“ Varga Lajos választói, tag „a városban 
levő egyletek rokonszenves egyetértéséért“ vert 
szeget;" a zászlótartó Csurk' János pedig „a ko- 
szoruleányokért.“ á olt még több jelmondat is.

A szegek beveretvén a koszoruleányok a 
zászlót megkoszorúzták, a zászlótartónak az övét 
átadták, mialatt aikaimi dal éneke!.etett. Az ének 
után elnök beszédet tartott, melyet szinte közlünk 
lapunk tárnájában. — E szónoklat bevégzésével 
záradékul a szózatot énekelte a dalárda, majd a 
„Rákóczi-’nduló“ dallama alatt a zászló a táncz- 
helyiségbe vitetett s a zászlóanya széke mögé he 
lyeztetett.

Nyolcz óra tájban a kert fasorai alól a ku- 
zönség csakhamar beszivárgott a sátorba, Balázs 
Kálmán zenéje felharsant és a fiatalság megkezdd 
a tánezot. A mulatság általában kedélyes volt és 
mindég ilyen kedélyes maradt a tánezzene utolsó 
Menyéig. Ha a szemlélő végig nézette vigadó cso­
porton, nem tudá, ha vajon azokban a visziények- 
ben gyönyörködjék-e, melyek a szivek örömeiről 
az arezokra vetődtek, vagy pedig az itt egybefü- 
zödött höigykoszoru díszes virágaiban nyerjen 
nyugpontot tekintete, hogy fogalmat szerezhes­
sen tündérország lakóiról. A táncz viradtig tartott. 
Mint halljuk ez ünnepély a dalárda pénztárának 
300 egynéhány forintot jövedelmezett. Bizony, 
bizony többet is jövedelmezhetett volna, mert a 
mulatság is megérdemlő azt a kevés kiadást, de 
meg a dalárda is valóban megérdemlendette, ha a 
közönség nagyobb mérvben karolja iel, miután 
dalárdánk a helyes vezetés és a tagok ügy buzgal­
ma folytán oly dicséretes ponton áll, hogy valóban 
bátran nézhetünk diadala elé a pesti dalárünne- 

, pélyen is.

* A gyorslrászatról Szőllősy Mihály, 
a Telegdi-féle nyomda vezetője és bérlője, e no 
folyamában felolvasást, illetőleg értekezést tog 
tartani a kereskedő ifjak egyletében, S “™“™ 
gyorsírászati tanfolyamot is nyit- Üdvözöljük o 
e terén, mely eddig majdnem parlagon hevert va­
rosunkban, s reméljük, hogy városunk ifjúi, e tu­
domány messze kiható bordereiét belátva, minél 
számosabban fogják felhasználni a kínálkozó ai-: 
kaimat.

* A gazdasági egyR* _ tegnapi
gyűlésében a szolnoki gőzekepióbára Molnár 
György, Jámbor Ferencz és Szikszay József vá­
lasztmányi tagok küldettek ki. A kereskedelmi 
ministerium leküldte a szőllöeke mintá­
ját s azzal Veszprémben tett kísérlet eredményét. 
Az egylet bizonyosan ily szőllőekét is szerzend, 
s kísérleteket tesz vele helyben és az érmelléken.

* Kgy igen rossz szokás divatozik 
városunkban, mely ellen mi nem azért szólalunk 
fel. mintha azt lényegileg, hanem azért, mert azt 
alakilag — roszaljuk. A koldusoknak, a halottas 
házakhoz gyülekezését, s a bánatos felekre nazve 
ez által előidézett alkalmatlanságot említjük itt, 
mi ellen hozzánk csakugyan több vészről is intéz- 
tetvén felszólítás, — nehogy a halálozási szomorú 
alkalmakból* szokásban levő könyörületes adako­
zások ellen látszassuk felszólalni, egy oly módo­
zatot ajánlunk a közönség figyelmébe, mely foly­
tán a szomorú eset alkalmával a koldusok oda 
gyülekezése általi kellemetlenségtől is megszaba­
dulhatnak. s jótéteményeiket is gyakorolhatják. 
Rendelje el a kapitányi hivatal, hogy a koldusok­
nak többé a halottas házaknál alkalmatlankodni 
nem szabad, s mindazon egyének, kik e kegyele- 
tes szokáshoz ragaszkodva, könyöradományban 
óhajtják részesíteni az arra valóban érdemes 
munkaképtelen koldusokat, az erre szánt ösz- 
szeget vagy a kapitányi hivatalnál, vagy az ispo­
tály elöljáróságánál tegyék le kézhezjuttatás vé­
gett. E módon a neheztelt alkalmatlankodás is 
elmaradna, s az illető hivatalok utján, az arra va­
lóban érdemesek részesülnének e kegyeletszülte 
jótéteményben.

» JakafcfTy «tábor dalártársulata tet­
szés közt vendégszerepei minden este a Komló 
helyiségében; tegnap este főleg Márszky k. a. 
szép magán dalait tapsolták meg. A cseléd csine- 

: két. Jakabffyné és Kaposvár)' sikerültén adták. - 
Előadás ma és minden este 8 órakor.

*Az északkeleti vasútvonalak 
munkálatait illetőleg, a háború kitörése után né­
hány napig azon hír volt elterjedve, hogy miután 
a sínek és minden más e vonat építéséhez szük­
séges kellék szállításár,a, s az egész vasútnak a 
legutolsó szegig elkészítésére dr. Stroussberg 
vállalkozott, s a háború folytán részint a pénzvi- 

i szonyokban bekövetkezett átalános rázkódás, ré­
szint a porosz munkások tömeges fegyver alá hi 

I vatása következtében, úgy a vállalkozó pénzfor­
rásai némileg megapadtak, mint munkaerők hiá­
nyában gyárai szünetelni kénytelenek, — se kö­
rülmények .1 breczen-szatfimári vonalnak még 
be nem" végzett munkálataira igen bátráltatólag 
fognak hatni: e fairek ellenében a legbiztosabb 
forrásból tudatjuk azt, hogy bár nem lehet tagadni, 
miszerint azon válság, mely a háború hírek fel- 

! merőkével az egész pénzvilágot érezhető veszte- 
j seggel sujtá, — tudvalevőleg az alsó tiz nap alatt:

ezer millió forint értékveszteség mutatkozott az! A harcz csak késő este ért véget Az ellen 
eurónai összes értékpapíroknál 1 ez egy oly ha-erős ágyúzás közt vomit vissza. Estefelé megér- 
talmas bankházat sem hagyhatott érintetlenül, mint kezett Steinmetz s átvette a parancsnokságot. A 
a Stroussber^é, mindazonáltal a válságot nemcsak veszteség főleg tisztekben igen nagy. Az ellenség 
kiállotta hanem most a válság után szilárdabban igen nagy veszteseget szenvedett 
áll az mint valaha, sőt daczára a munkaerők rop- —_ Main z, aug. 7. A koronaheiczeg 
nant csökkenésének a legnagyobb áldozattal dől- aug. 6-ról este jelenti : Mae-Mahon folot. fényes 
goztat minden gvárában, hogy a felvállalt kötele- győzelmet arattunk, kinek hadteste Canrobert es 
fenségeknek eleget tegven. Erre vonatkozólag a,de Faillyeval egyesült; 2 sas C mu ailleuse es 

Kreutz Zeitung“ hírei közül aug. 2-ről e követ-j30 ágyú esett kezünkbe 4000 fogoly 1 ja; együtt, 
kezét említjük meg: „A belga pénzügyminister Rose tábornok sebet kapott Kirchbach ismét at- 
Malou Dr Stroussbergnek egv Berlinből kelt le- vette a parancsnokságot. A veszteség mindkét 
veiét telte közé. melyben ez a belga hengergyá- részről igen nagy.
rakkal tudatja hogv daczára a háború kitörésé- Paris, aug. i. Mac-Mahon u. kőzetet
nek kénes minden a sinek szállítására nézve el- 'vesztett túlnyomó erővel szemben s több órai 
vállalt kötelezettségnek eleget tenni.“ E hir azt harcz után jó rendben visszavonult. I-rossard 
hiszszük. bogv hazánkban is megnyugtatókig hat szintén visszahúzódott a Saar fele. 
mindazokra, kikben a háború kitörése az észak- -Paris aug. 7 Hív. hírek szerint a
keleti vasút munkálatai fenakadását illetőleg ag- megoszlott csapatok Metz korul o^.pontosulnak. 
„„dalomat keltettek. Frossardtól semmi hír, valószínűleg az éjjel rend-
b ----------- ben visszavnult.

1670. íí.

e g n j a b b.
(A Debreczen magán távirata ) Pest, 

ang. 8. d. u. 2 óra.
M e t zbő I: Frcschweileri csa­

tában Colson tábornok elesett. Ra­
guét tábornok hiányzik. Tüzérség!

Közgazdászat
(II.) Debreczen, aug. 28. Az orszá­

gos vásárt megelőző heti sertés vásár élénk 
volt, valamint sovány, úgy hízott sertést elég 
számma hajtottak, emelkedett árak mellett a ke­
lendőség nagy volt, a hízott sertés font számra 

-------j-----  ----- 25—26 és fél krron kelt, a gabona-üzlet élénkült,
ónkat srPTlVPllfltt, Mac-Mahon Össze- ámbái mé8 a készletek hiányzanak, hihető a be- SOKai SZeilVCUCUt. mai mauyu UMio takarítás miatt. Mai napra a mi uj élet hozatott,
köttetésben Failly tábornokkal. H a- hamar került rá vevő. az árak köblönként, búza

n-t-aoKl* dőli hadsprptr 8 ft 40 kr 0 ft 40 kr, kétszeres 5 ft 40 kr 6 ft 20genau, égj esőit, fle»i nansereg ,K1. rozs ^ p „0 30 kr, árpa 3 u. go kr, zab 3 it
bárom Donion átlépte a Rajnát, 30 kr 4 ft, tengeri 0 ft 20 kr, köles 5 ft. szalonna

Schwartzwald csapaté ika! megszáll- Az országos vásár már javában foly, min- 
va. Koronaherczeg Hancynak tart. denféle íizletü kereskedők nagy raktárral ren-

1UVLVH. luuuuui. * J Ug\ « „ct-wvv, .................................. ....................... ,--------

fedezi. Metzi csapatok hangulata nagy, az árak párszámra, hízott ürü 14-16 ft. juh

kitűnő, barom hadtest még nem csa- tj—7 ft, bárány 5 r.
tázott: Öszpontositás folyamatban. Tegnap a nyersbőr-vásár is beállt sok
mziuvi u nf» _ J , , nyers bort hoztaK, azonban vevője is sok voit, ki-Coffinier szervezi a Vádpontokat, po- vált vidékiek Somlyó, Zilah. Nagyváradról ver-

roszok Arnouillban. Mac-Mahon fő- senyezve vásároltak a helybeliekkel, az árak vna- 
1 uouuii - ----------------- ■ gasak, 1 pár ökörbőr 36—44 frt., tehénbőr köny-
hadiszállása Saverne. Bazaine, admi- nyebb 26-28, nehezebb 30-31: ióbsni-13

1 1 r . . .1 1 1» 1 frt. Időjárásunk: az eső mindennapi, ámbár csakrámák hadtesttel erinietieneK. ma futó Záporok, mit mindannyiszor hőség vált fei.
Metznél nagy csatát vártak. Páris- —----- 81
ban 30—40 éves polgárok harezra * > 11' * e r
szóUttataak. „ ^ ? a .ftf, SzIkSZdl Szálló JÓZSfí
éle aug. 5-én a Saarhoz közeledett; Kamecke tá- orVos-scbéSz tudor, szülészmester, n. Sza- 
bornok az ellent ma a spicherni hegyeken felál- őolesmegve t főorvosa, ni. kir honvédezred- 
litva találta, Saarbrüktől nyugatra . legott tárná péterfia-uteza 811. sz.Tóth
dott. Az agyudorgesre Barnecker es btulpnagel ........ . ,
zászlóaljai is odasiettek. A parancsnokságot Gő- Antal ur hazahoz tévén at, rendel naponta 
ben tbnlt vette át s nehány órai harcz után d. e. 8—9-ig, d. u. 3—ö óráig. 302. 1-3 
Frossard állását rohammal elfoglalta. Francois; Cg arany 6.2. ezüst m'.-
tbk. ós Reuter ezredes megsebesültek. Frossard--------------1—£-----------------í------,-------- 7--------
hadtastéböl nehány százan foglyul estek, ezek Felelős szerk. s kiadótulajd. moh ívaroly. 
állítása szerint négy hadosztály állt velünk szembe, j Szerkesztőtárs : Borostyául Sándor.

BelsMiuton 223‘ a hold
"kaszáló,

lak és gazdasági épületekkel együtt
örök áron eladó, vagy 3 évi haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni iránta egyháztéren 1088. szám alatti háznál, a fű vész-
kert mellett. 303 1=3

Mpnn-ZP TT A Hiraeiménv.
Jf, \ J 1 * v ^ ^ eJLe** • • Miután az épülőfélben levő vasúti vonalokon ii »titlig, inig azok u

o * u . a Q •] közforgalomnak hatóságilag át nem adattak, az árudnak és az építésselDebreczen, I^zecnen^ l™lltCZä Íölo—IK SZ. a. közvetlen Viszonyban nem álló személyeknek szállítása tiltva van, — és a

1870-iki ni. kir. jutalomsorsjegyek.
Főnyeremény 250,000 írt. legkisebb nyeremény 104, 200 ft.

Ijeghözelebbi húzás augusztus 15-kén.

T()rvénvesen bélyegzett:e • VJ
Részletjegysk: 20 db. ilynemű sorsjegyre társasági Részjegyek: melyok addig érvényesek, mig egy nye- 
játékok havonkint 6 frt bafizctéssel. — Az utolsó I reménynek 250,000 frtól kezdve 104—200 írtig a 
részlet lefizetésekor minden részvevő egy eredeti j huszadrésze reá nem esik. 
sorsjegyet kap. i

darab S irt, 10 db. 68 frt, 20 db. 135 frt.
A* összeg beküldése vagy utánvét mellett szívesen szolgálunk.

A nyeremény-sorozatokat ingyen megküldjük.

Rothschild és Társa

saját házánál.
Bátorkodom a n. é. közönség figyelmét fölhívni a legjobb 

és legkitűnőbbnek elismert valódi

Wheeler- és Wilson-féle
varrógépeimnek

legközelebb megérkezett nagy raktárára,
ezen gépek eddig még nem létezett jóság, csin és tökély 
mellett leszállított gyári áron kaphatók, szintúgy egyes' 
családok, mint iparosok számára, továbbá kézművesek hasz­
nálatára, valódi

Grover-, Baker- és Elias Hove-félék.
Mindezek munkaképességéről Írásban kezeskedem. 
Személyesen adok oktatást díjtalan, tapasztalásra fekte- 

! tett, könnyen felfogható módszer szerint.
Nagyválasztéka a Wheeler- és Wilson-féle egy és ket­

tős fonalu kési varrógépeknek, legczélszerübbek- 
1 nek elismer gépek. Czérna, selyem, tü és olaj. 267. 4—

D ebreczen- S zathmári
vonalon tapasztalt ilynemű szállítások megszüntetését a nmlgu m. k köz­
munka és közlekedési ministerium f. évi május kó i 7-én 3418. sz. a. kelt 
rendeletével alulírott igazgatóságnak szoros kötelességévé tette : ezennel 
közhírré tétetik, miszerint alulírott igazgatóság az ebbeli ellenörkodésre 
kiküldött tisztviselőinek meghagyta, hogy a fenalló tilalom megtartása felett 
szigorúan őrködjenek, s a tapasztalt áthágásokat szükség esetében ható­
sági közbejövetellel, sót karhatalommal is meggátolják.

E felöl a tisztelt közönség azon hozzáadással értesittetik. miszerint 
netalán! ismételt visszaélések esetében a büntető eljárás nemcsak a vétkes 
építési személyzet ellen, hanem mindazok ellen, kik a szolgálati személy­
zetet ajándékadás vagy fizetés által személy — vagy áruszállításra ösz­
tönzik, meg fog indíttatni, — azon áruk pedig, melyek a szállító vonato­
kon, vagy szállítás végett a pályatesten, vagy lartozmányain találtatnak, az 
okozott károk, s eljárási költségek fejében lefoglaltatni, s bírói zár alá 
tétetni fognak.

Azon tekintetnél fogva, hogy az ily tilos szállítások egy még be 
nem rendezett vaspályán kiszámithatlan baleseteket okozhatnak, e mellett 
pedig az építésnek, s a pálya mielőbbi megnyitásának tetemes akadályául 
szolgálnak, bizalommal elvárja az alulírott igazgatóság, hogy a környék­
beli tisztelt közönség e fölhívásnak teljes mértékben megfelelni fog.

ggécs, iMosta-utcza 14* szám. 269. 3 5

A DEBRECZENI
IPAR és KERESKEDELMI BANK

szelvényeket.
188.21 — 58

vesz és elad mindennemű állampapírokat, ipartársulati 
részvényeket, elsőbbségi kötvények«

arany és czititpénxt.
Elad sorsjegyeket részletfizetésre,

szervez a legkedveltebb magyar és osztrák sorsjegyekre játéktársaságokat, ajánltatik: 
Hitelintézeti sorsjegy, évenkint 4 húzással, 1864. államsorsjegy, évenkint 5 húzással, 

250,000, 200,000, 50,000, 40,000 frt 250,000, 220,000, 200,000 frt
főbb nyereménynyel, 12 ft vagy 10 ft főbb nyereménynyel, 10 vagy 8 ft

havonkénti részletfizetés mellett,
agy egyes darabonkint, mint társaságban 10 darabra.

Árlejtési hirdetmény.
H.-Hadház közönsége L,„nan építendő

kéttornyú imaháza 
I Összes munkáit
árlejtés utján szándékozván vállalatra bocsátani, — ezen;

j árlejtésre a f. ÍSIO. évi augusztus 20-
dik napjának d. e. 9 óráját tűzi ki, és felhívja a vállalkozni 
akarókat, hogy a kitett időre H.-Hadház város közönségéhez 
czimzett zárt ajánlataikat— készpénz, vagy értékpapírokban 
— 20"/o-téli bánompénzzel ellátva adják be; megjegyeztet­
vén, hogy a kőmives-, ács- és kőfaragó-munkákra együttesen, 
asztalos- és üveges-munkákra ismét együtt, lakatos- és bádo­
gos-munkákra pedig külön-külön ugyancsak 20%-tóli bá­
nompénzzel ellátott zárt ajánlatok is elfogadtatnak.

A tervrajzok, költségvetés és az árlejtési feltételek Had­
ház város közönségénél addig is megtekinthetők.

Kelt H.-Hadházon, f. évi augusztus 1-ső napján tartott; 
közgyűléséből. 296. 3 —3

H.-Hadház város tanácsa és közönsége. 
Csapó Zsigmond, Madhásg Endre,

jegyző. főhadnagy.

304. 1-2

A magyar észak-keleti vasat
vezérifíazfftiiósáfja.

kőtáblákat
templomok, gyüléstermek, előcsar­
nokok, folyosók, fürdőszobák tata­

rozására ajáln
Geréby és Hannig.1214. 20-

Htin — das echte —

RESTITUTIONS-FLUID.
Wer dasselbe

unverfälscht *U haben wünscht. wende sich an mich SClT 
.4er »c Herrn GUStüV Ullrich in WÍCH, Jtaezpijti. «.

Preis:
•/, Kiste, 12 Flaschen, 20 fl., Vs Kiste, 6 Fl., lOVi fl., V« Kiste, 3 Fl., 5V, ff.
CARL SIMON, Thierarzt, Erfinder des Restitutions-Fluids nn« 

Gründer der Fluid-Heilmethode. Wien, III. Bez, Löwengasse 37 A.
Das k. k. privil. Fluid des Hrn. Fr. Job. Kwltie, Apotheker in Korneuharar, 
ph. Barth in Wien, sowie alle andere — solcher Herren —, sind nur 

Nachahmungen meines Restitotioas-Fluids.

A valódi gyógyíolyadék
(Restitutions-Fluid)

csak nálam, általam kapható hamisítatlan állapotban, és

Ullrich (xiiKZtávnál
Becsben, Judeoplatz 9. sz.

Arak: 1 láda 12 palaczkkal 20 frt, 1 ,2 láda G palaczk 
10 */2 ft, ,/4 láda 3 palaczkkal 51/2 ft.

Simon Károly állatorvos, a gyógyfoiyadék fölta- 
lálója, s a folyadék gyógymód alapítója. Becs, Bezirk III. Löwen­
gasse 37. szám.

A Kwizda-féle korneuburgi szabad gyógyfoiyadék, vala­
mint a bécsi Barthféle s a többi ilyenek, mind csak az én gyógy- 
folyadékomnak utánzásai. 27i. 9—1;

Egy hintó,
mely igen keveset használta­
tott, eladó. Megtekinthető péter- 
íián 885. sz. a. 299. 1—4

>

Debreczen. 1870. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

Előfizetési
Heljben é* tiosil

Egy évre 10 frt. FI 
Három iiora 2 :J

Egj ev .zárni

gy Előfizetési j 
den közlemény ( 
terse ly h tíz
szerkesztöseyhi

r,e kiilflendl
Hirdetési |

5 hasábos petit

Belül
O) Midőn (égj

békés munkálkodást 
a munkakedv sok te 
részint a félelem és I 
ügyek iránti érdekel 
idéznek elő a beli 

E tespedés, hl 
nemzeteknél még éj 
melyek a háborúk« 
a lét és nem lét 
tanakodni, mert auj 
szág épségét, biztl 
legközvetlenebbül 
dása első sorban áll 
melyeknek bizonyul 
att a nemzeti lét u| 

Azonban oly 
a háború iszonyai! 
lévén, az önvádéin 
kötelesek, de közvl 
háború dulásai á!t( 
a beiügyek körüli 
elernyedni. bog)' 
beiügyek. a reform 
egészen háttérbe s 

A nemzetek 
szerű események 
kát kivettetni renJ 

Belső élet né 
szűnik létezni 

így van ez 
Amely uen 

kard-ki-kard polnj 
ágyuk beszéde va 
csupán csak a kií 
szorítja cselekv 
feledve a szellet 
hez kötött kötele 
nemzetek sem 
hanyatlás, az élj 
mozzanata alatt 

S ha uem tá 
ző! idejében, kik 
tuls. -isa ‘ 
elvonjak u ut... 
alig pótolható bä 
következni, vagy 
szelidebb nemzeti 
sága tétetil; koczl 

A kormány q 
ledniok hogy a 
tek tagjai, test- 

S amiut az 
kintetében mindé 
másfelől a szellej 
terén sem szabad] 
kenységöket

Igaz. hogy 
nak u tudomány i 
istennek, még a 
közben; s iia a 
sára vonatkozó 
seljük. —ót - ■; g< ij 
kormány útikat 
alól. lton' e'é'cd 
életé r e kiti 
összedu.' a v; 
gassa csupán 
gassa meg sa ít 
nyosan azt súgj 
nemzetek ügyi . 
kell Magyarors 
csak kiil haner 

Mig a kor
szőtt honvédügy
riurn fejti ki tevt 
gyűlés szünetel«!

A Tuiileri

.■lémili

etmvi ■ vnvi _
lakos Ívgyen H 
sika uéuii't . -• 
magyai király a 
schweigi livri /e; 
rolynak nevez 
Ákos hmzee vi 
fordult volna 
kegyIein öl élt
teliát ezzel keilt 

Károly 
lem. és nem ’ 
tudományi 
inkább nagyra' 
másról, mint . 
való megkötöm7

okkal


